

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 12-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTĂ
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 110 LEI
PB 2 LUNI — — — — 300 LEI

Drumul spre socialism

Arătăm într-un articol precedent că imediat după victoria armatei sovietice, care îngenind hoardele fasciste de pe teritoriul Uniunii Sovietice a purces la eliberarea celorlalte țări, raportul de forțe în politica internațională s-a modificat în mod simțitor, forțele democrației ieșind în lumină și luptând împotriva rămășițelor fasciste reacionare au purces să dea țării un aspect nou.

Astfel la 6 Martie 1945 în România se desvoltă o democrație nouă de tip popular, care purcede la o serie de mari reforme sociale, menite să înlăture ultimele vestigii ale unui trecut negru de exploatare. Accentul în această operă cade pe clasa muncitoare, și alături de fidelă țărănimea muncitoare la care se alătură și intelectualitatea progresistă.

O serie de mare reforme — spăimem — se realizează atunci: socializarea Băncii Naționale, exproprierea oficiilor industriale, realizarea reformei monetare pentru a putea pune economia țării pe bazele independenței și a suveranității depline, fără intervenția și amestecul capitalismului internațional și imperialist, care în multe părți s'a dovedit a fi împotriva forțelor populare, împotriva păcii și ațăstător la război.

Regimul democrat și-a înțeles de la prin clasa muncitoare lupta pentru apărarea independenței naționale și a suveranității țării noastre. Astfel, colaborează în cadrul Frontului unic muncitoresc să înțără tot mai mult în măsura în care sarcini noi se găsea în fața clasei muncitoare.

Dar în timp ce această clasă își consolida pozițiile și lucra în spiritul păcii și al bunicii înțelegeri cu toate națiunile iubitoare de pace și libertate, în frunte cu Uniunea sovietică, forțele reacionare dădeau un asalt tot mai înverșunat împotriva ținerii noastre democratice.

Sub impulsul imperialismului din grădăritate, reacționarii dela noi au încercat să lovească în independența țării, utilizând toate mijloacele și încercând să lovească în democrația noastră pentru a o abate de pe calea ei de progres.

Astăzi, lupta dintre forțele capitaliste și monopoliste și imperialiste și forțele democratice, iubitoare de pace s'a înscuțit și mai mult. Asistăm la un adevărat asalt al acestor forțe așe noi și vechi.

În fața acestui fapt clasa muncitoare a dovedit conștiința ei prin aceea că a înțeles că lupta nu poate fi dusă prin fracțiuni, ci numai prin unitate. Principiul acestei unități, care nu dăgănuie de ieri de alături, este pe de

U. R. S. S. a renunțat la 600.000 dolari din datoriile României

BUCUREȘTI, 19. — Uniunea Sovietică și-a manifestat din nou prietenia arătată României și ținerii noastre democratice, prin renunțarea, la intervenția tov. Gheorghe Gheorgiu-Dej, ministrului Industriei și Comerțului, la penalități bănești ce s'ar cuveni Uniunii Sovietice provenite din întârzierea livrărilor în contul armistițiului. Astfel Uniunea Sovietică a renunțat la aproape 600.000 dolari cuveniți pentru întârzierile livrărilor în contul art. 11 din convenția de armistițiu și la aproape un miliard jumătate lei cuveniți pentru întârzierile livrărilor în contul art. 12 din convenția de armistițiu.

Magistrații sunt încadrați în statutul funcționarilor publici

— Legea inamovibilității a fost suspendată —

BUCUREȘTI, 19. — Tov. L. Pătrășcanu, ministrul Justiției, a făcut ieri declarații cu privire la proiectul de lege pentru organizarea justiției.

Dsa a început prin a spune că principiile proiectului de lege au fost dezbătute în presă și în adunările organizațiilor profesionale, toate sugestiile și propunerile fiind studiate în mod temeinic. După ce a subliniat activitatea comisiei consultative de sub prezidenția dlui consilier Cires, tov. L. Pătrășcanu, a spus că au fost vizitate fiecare județ în parte în scopul adunării informațiilor necesare pentru a se duce întocmi proiectul de lege în condițiunile cele mai bune.

În locul celor trei legi de organizare — a continuat tov. L. Pătrășcanu — vom avea o singură lege cu aproape 160 articole, care va reglementa iusțitia în mod integral începând dela judecătorii rurale, până la Casație.

Astfel, în domeniul rural unde funcționau numai 236 judecători, vor funcționa aproape 730 judecători principale și cu sediu secundar.

Competința Judecătorilor va fi extinsă prin înființarea locurilor de asesori populari, care vor funcționa câte doi la fiecare judecătore și secție de tribunal. Deasemeena se vor înscuț și procurorii populari.

Secțiile civile vor fi despărțite de secțiile penale, iar numărul curților de apel va fi ridicat de la 13 la 16, însă numărul secțiilor vor funcționa va fi cu 11 mai mic.

Proiectul de lege mai prevede amovibilitatea întregii magistratură și încadrarea ei în statutul funcționarilor publici.

Acest proiect este acela care inițiază reforma iusțitiei. Astfel în cursul săptămânii viitoare va fi prezentat proiectul noului cod penal, apoi câteva săptămâni mai târziu proiectul noului cod civil, urmând ca ceva mai târziu să fie prezentate și celelalte legi pentru desăvârșirea reformei iusțitiei — și-a încheiat tov. Pătrășcanu declarațiile.

Statele Unite au propus desființarea dreptului de veto în Consiliul de Securitate

NEW-YORK, 19. — Eri în cadrul sedințelor politice a ONU, delegatul american a propus limitarea sau desființarea dreptului de veto în cadrul Consiliului de Securitate. În cazul când revizuirea dreptului de veto vine în contradicție cu Charta, va trebui revizuită și aceasta. Delegatul american, d. Dulles, și-a încheiat expunerea prezentând propuneri concrete de

realizării practice, fiindcă progresul și bunăstarea nu vor putea fi realizate decât printr-o coeziune deplină, prin muncă comună, prin apărarea comună a țării, cuceririlor democratice.

Clasa muncitoare din România stă în fața unității ei depline din punct

de vedere politic, organizatoric și administrativ. Pentru realizarea acestei unități, nici o muncă nu este prea grea, nici un efort nu trebuie precupețit, fiindcă numai astfel idealul muncii primii și al întregului popor, — soțietatea socialistă — va fi realizată cu un ceas mai de vreme.

D. Gromiko, în numele guvernului Uniunii Sovietice și-a exprimat surprinderea față de propunerile americane. Uniunea Sovietică — a spus d. Gromiko — nu va accepta propunerile americane. Însă în cazul când ele vor fi adoptate de majoritate, se va supune, însă această majoritate va trebui apot să tragă consecințele hotărârilor pe care le-a adus. Realizarea propunerilor americane, a continuat d. Gromiko, sunt dăunătoare atât pentru marile puteri cât și pentru ONU.

D. Bebler, vorbind în același sens ca și d. Gromiko, a precizat că pacea lumii depinde de unanimitatea marilor puteri și de majoritatea acestora.

Alta publicitate

DE VÂNZARE Frizerie luxoasă în centru. Adresa la ziar.

DE VÂNZARE un camion marca Creysier în stare bună. Boboc, Pâncota 327.

CUMPĂR termos și sticle goale Bufet RAPID, str. Alexandru nr. 1.

ARMĂ de vânatoare Drillicher, belgiană de vânzare, ocaze, la fierăria CSETEY, piața Avram Iancu.

VIZIȚAȚI Debitul de tutun dela Căstura. Bine aprovizionat cu timbre, chibrite și țigări.

CAUȚ oameni cinstiți, soți și soții, tineri și capabili de muncă, să aibă capitală cincizeci mii lei. Câștig bun și asigurare. Adresa la ziar.

CAUȚ asociat cu capital serios. Adresa la ziar.

BUCAȚAR sau bucătăreasă care să preia pe cont propriu bucătăria unui local bine introdus. Adresa la ziar.

CINEMA A R O
Film colorat:
Spiritele se amuză

Forum repr. la 3, 5, 7 și 9.

Harakiri
JAMES CAGNEY,
SYLVIA SIDNEY.

Cinema Corso
Repr. la 3, 5, 7 și orele 9.

AZI, Premieră! Cel mai nou și mai frumos film maghiar:
Sorisoarea întârziată
cu SZORENYI EVA,
URAY TIVADAR

Cinema ROYAL
Repr. la orele 3, 5, 7 și 9 în Sala bine încălzită.

AZI, ultima zi:
RAZA MORTII
MĂINE, Premieră!
JAMES MASON
S'au întâlnit noaptea

Cinema URANIA JOI PREMIERĂ!
WARNER BROS prezintă celebrul roman al lui JACK LONDON:
VASUL FANTOMA
cu Edward G. Robinson, Ida Lupino și John Garfield
Regia lui M. CURTIZ. — Casa deschisă de la orele 11.
AZI ultima zi: **Cavalerul îndrăzneț**

SAVOY Telefon 23-22
Un film pe care nu îl vezi alta niciodată
Contele de Monte Cristo
cu Pierre Richard Willm, Repr.: 3, 5, 7, 9.

Ce se întâmplă la Hollywood?

Hollywood este cetatea filmului american. Pe întinderi de kilometri întregi, în studiourile imense, se lucrează zi și noapte peliculele care sunt trimise apoi în toată lumea. La Hollywood s'au adunat într-o vreme artiști și artiște, regizori, tehnicieni, specialiști de pe tot globul. Vedetele „americane” nici nu erau de fapt americane. Număratele staruri a căror faimă s'a răspândit în lume, erau tot aștia străini pe care producătorii americani i' aduseră pentru gloria filmului de peste ocean.

Acolo, la Hollywood, era o lume în mic, o lume care muncă, care se străduia să împartă și să îndrepte anumite rele ale societății. Fiindcă filmul a încetat de mult să mai fie o simolă distractivă. El a devenit un instrument, de cultură, de educație, un mijloc de propagandă dintre cele mai puternice, un generator de mișcare de masă.

De acest lucru și-a dat seama citca exploatarea capitalistei americane și de aceea a început o puternică ofensivă împotriva artiștilor care înțeleg geau să își păstreze libertatea și personalitatea.

Cetatea filmului a devenit dintr-o dată un centru politic, un obiectiv al atârărilor de război. Terorarea s'a deslășuit în senin.

Charlie Chaplin — Charlot — omul cu pălăria caraghioasă pe vârful capului, cu ciuboșele mari și bastonul ridicol, palata cu reflexe de adâncă umanitate care a stărnit hohote de râs în toată lumea și a eșuat suflându-se mișcând oână la lacrimi a fost pus la index în Statele Unite. Există azi o problemă Charlie Chaplin. Dintr-o dată și-a adus aminte anumite cercuri că Charlot — gloria și mândria artiștilor mute a filmului de peste ocean — nu e american. Dintr-o dată s'a descoperit trecutul marelui actor și a început a se purica gesturile, aspectele întregi ale vieții, găsindu' se pre-

șel de neiertat. Conformismul american se simte lezat de faptul că Charlot are personalitate și încă de mult, s'a integrat printre „neconformiști”, adică printre aceia care disprețuiau ideile preconceptuate și refuzau cu îndârjire să primească și să adopte principii fabricate de tip standard. Charlot a înțeles din totdeauna să judece prin el însuși, a făcut o călătorie în Uniunea Sovietică și s'a întors cu anumite păreri cu totul personale și absolut diferite de ale mulțora. Și toate acestea nu sunt azi pe placul „trumanștilor”. O campanie susținută a început împotriva lui Chaplin. O campanie care apoi s'a lărgit și a cuprins și alți actori, toți virovași de unul și același lucru: personalitatea.

Hollywood, cetatea filmului nu

poate respira în libertate. Comisiile de judecată au fost înființate și actorii, regizorii, autorii de scenarii, tehnicienii specialiști sunt trecuți prin ciurul dogmologiei antidemocrate. „Campania de curățire” amenință talente, lovește în meseriași capabili, dăimă căminuri, distruge cariere. Scopul e precis: înlăturarea tuturor acelora care nu vor să renunțe la libertatea de gândi și de a avea o părere proprie. Așa se face că sunt amenințați, pe lângă alții, Humphrey Bogart și talentata Catherine Hepburne. Vor rămâne Taylor și nesărtați cu aspecte de frizeri mărginași găsiți de Duminecă și actrițele cu apă în vâș și surrogat de talent. Filmul a devenit drumul pribegiei, liniștii. Nu se știe nimic în urmă.

Muncitorii tineri nu sunt străini de manifestările culturale

Serbarea Caminului de ucenice

Sâmbătă seara, căminul de ucenice din Arad a dat o reușită serbare urmasilor de bai. Un public numeros a asistat la serbata de manifestare în public a celor care pregătindu-se pentru lupta vieții au găsit timp liber să pregătească și un program prin care să arate marelui public și faptul că preo-

cupă, în dulțate, nu sunt străini de muncitorime.

Serbarea a fost deschisă de corul căminului care a intonat Internaționala, după care a urmat cântarea trei grupuri de cântec, care a arătat ideea de progres de care este animat tineretul nostru muncitor și a călăuzit exemplul de locuitori în care tineretul contribuie la refacerea țării și de pildă construirea liniei de tramvai Arad-Gaș și a celei de construirea căii ferate Pecica-Nădlac.

Totodată, dra subdirectoare a marșului resortului cultural de tineret al consiliului județean sindical care a dat concurs pentru reușita serbare. A urmat un bogat program artistic compus din dansuri, declamații, cântări și un sketch musical, după care toată asistența a petrecut într-o atmosferă de camaraderie până târziu noaptea.

Tribunelui Arad S. III Com. DISPUNE:
Admite cererea înroz. la 22 Sept. 1947 sub No. 189, 10 Oct. de contractul de vânzare cumpărare încheiat la 16 Nov. 1946 între Gh. Mișca și Leuart Tiberiu și ordonă radierea din firma „Steaua” Gh. Mișca și E. Marton s.l.n.c. din Arad a fostului asociat Gh. Mișca și înregistrarea în locul acestuia a asociațului Leuart Tiberiu, astfel că de astăzi înalate firma va funcționa mai departe la același sediu și cu același obiect sub titlul „Steaua” E. Marton și Maron Tiberiu s.l.n.c.
Arad, 23 Sept. 1947.

România Ministerul Justiției
COMISIUNEA PENTRU CONS. TATAREA CONDIȚIUNILOR DE NATURALIZARE ȘI RECUNOAȘTERE
Dos. Nr. 881 Nat-946.
Domnul Ștefan Szanto, domiciliat în Arad str. Goldis No. 3, a făcut cerere acestui Minister pentru a i se acorda cetățenia română.
Prin cerere petiționarul arată că este supus maghiar, de profesie funcționar, născut în Budapesta, la data de 28 Decembrie 1903 de religie mozaică.
Conform art. 19 din legea privată la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică această spre știința celor care ar voi să facă petiționare, potrivit dispozițiilor art. 20 din zisa lege.
p. conformitate, LUCIA RAICU.

Plata impozitului pe lux
ARAD — Administrația Financiară anunță:
Toate întreprinderile impozabile la cifra de afaceri, sunt obligate a achita impozitul pe lux și cifra de afaceri lunar și anume: Pentru vânzările între 1—15 impozitul se va achita între 16—20 a fiecărei luni, iar pentru vânzările făcute între 16—30 impozitul se va achita între 1—5 a lunii următoare.
Firmelor care nu au avut nici în luna de vânzări sau cumpărări supuse impozitului pe lux și cifra de afaceri, în intervalele de timp de mai sus vor prezenta cele din orașul Arad la Biroul cifrei de afaceri iar cele din deț la circa de constatare prezentând registrul cifrei de afaceri, notele de cumpărare, bonurile și facturile de vânzare.
Celor ce nu se vor conforma li vor dreza acte de contravenție conform art. 30 din legea cifrei de afaceri.

Au sosit pensiile recalculate

Arad. — Administrația Financiară face cunoscut: Delegatul Administrației Financiare Arad, alinaș dela Casa Generală de Pensii din București, pensiile recalculate până la Nr. 3535 de ordine.

Pensionarilor până la acest număr de ordine, pe măsura calculării libretelor de pensie de către Biroul Pensii. Li se va adresa în întregime noua pensie venită pe luna Noiembrie 1947. Pensionarilor cari au Nr. de ordine recte Nr. 3535, pe luna

Noembrie 1947, li se achită avans ca pe luna Octombrie 1947, adică 1 leu la 1000 lei vechi, urmând ca pe măsură ce Administrația Financiară primește pensiile recalculate dela Casa Generală de Pensii, să se achite diferențele pe luna Noiembrie 1947.

Diferențele de pensie pe intervalul de timp dela 15 August 1947—1 Noiembrie 1947, se vor plăti ulterior, când se vor primi dispozițiunile în acest sens de către Casa Generală de Pensii.

Declaraarea stocurilor de fire și țesături

Oficiul economic Județean Arad pune în vedere tuturor întreprinderilor și fabricelor cari produc fire și țesături de lână, fire și țesături de vâșoane, tricouri, closuri pentru nălăci, vate și vată, precum și detașiști și angorisilor care dețin ar

ticolele mai sus înscrise existente pe raza Județului și Municipiului Arad să consulte și să se conformeze înțocmai Deciziei Ministeriale Nr. 5112 din 4 Noiembrie 1947, publicată în Monitorul Oficial Nr. 258 din 7 Noiembrie 1947.

Totodată în conformitate cu Art. 3 din suscitată Decizie întreprinderile și fabricile sus-menționate sunt obligate să înainteze de îndată Oficiului Economic Județean Arad, Serviciul Evidenței din edificiul Primăriei, Etaj Camera 66, o declarație de stocuri existente la data publicării prezentei Decizii, a produselor finite pe sorturile și calitățile specificate în Art. 1.

Deasemenea în conformitate cu Art. 8 din Decizia Nr. 5112-1947, comercianții detașiști și angorisii cari dețin produsele sus menționate sau acestea sunt în curs de transport la data prezentei Decizii sunt obligați să înainteze acestui Oficiu o declarație în termen de 5 zile scotite dela expirarea termenului de 60 zile dela publicarea prezentei Decizii a stocurilor care nu au fost vândute în intervalul de 60 zile prezentei mai sus.

Magazinele de Stat, Incobul și mandatarii săi locali nu vor înalța asemenea declarații.

Angajăm:
Distribui-
tor de ziare
„Libertatea Poporului”.

De JOI, la FORUM
Moarea de piatra
întrupea filmului colorat.

PAPEȚĂRIA En-gross
ATLAS
Arad, str. Gh. Lazăr nr. 4
Viză-vis de cinema Urania
Tel. 31-48.

De JOI, la FORUM
Moarea de piatra
întrupea filmului colorat.

Cealu dansant la U.F.M.
Dăruirea femeilor muncitoare, orga-
nizată în ziua de 22 Noiembrie la Ora
de 16 în localul PSD din Arad str. Ho-
raș nr. 8 un strălucitor cealu dansant
cari publicul este invitat a lua parte
la. Invitațiile se pot ridica în fie-
care zi dela sediul PSD str. Horea nr
8.

De JOI, la FORUM
Moarea de piatra
întrupea filmului colorat.

CINEMATOGRAFE
ARAD: „Abu cadabra”
COSMO: Scrișoarea întârziată.
COSUM: „Harakiri”
ROYAL: „Raza morții”
URANIA: „Cavalerul îndrăgostit”
SAYOY: Conteala de Monte
Crista



MILION MILIOANE MILIONARI!
LOTERIA DE STAT COLECTURA
Dai dar în LEI STABILIZAȚI
Cu un singur Loz poți câștiga
MILIOANE...
50% DIN DOUĂ LOZURI
UNUL CÂȘTIGA
LOTERIA DE STAT

Toi iluminatul cartierelor

Locuitorii cartierelor Cadas Sitvas și Hega se plâng că în ultimul timp Uzina Electrică le furnizează numai la intervale de 2-3 zile odată. Adică, pentru o seară cu curent, locuitorii răman 2-3 seri fără curent, atât în locuință cât și pe străzi și din cauza aceasta mai mulți cetățeni însoptindu-

se seara târziu dela lucru au suferit accidente și au căzut pe bălțile de pe străzi. Relatând cele de mai sus, optem Uzinei Electrice să ia măsurile de rigoare pentru ca și locuitorii din aceste cartiere marginale să beneficieze în mod permanent de curent electric laora, mai ca și ceilalți cetățeni ai Aradului.

Se vor distribui alimentele raționate pe trei luni

Am anunțat la timp că autoritățile superioare au hotărât că începând dela 1 Ienuarie 1948 nouile cartele să fie eliberate pe 3 luni.

În legătură cu această măsură, forurile în drept au opinat ca și distribuția articolelor raționizate să se facă la trei luni odată.

În felul acesta se vor evita pierderile de timp odată lupe schimbările de cartele și se va da puțința populației de a se aproviziona cu mai multă ușurință, evitându-se cozile.

Meseriașii obligați a-și viza registrele pentru cifra de afaceri

ARAD. — Administrația Financiară Birou alfa de afaceri face cunoscut: Întrucât toți contribuabili au primit procesele verdate de impunere pe exercitiul 1947-48.

Toți micii meseriași din orașul Arad cari auat impuși după un vnit-mai mare de 30.000 lei și fac numeroși reparații sunt obligați a-și viza registrul special de cifra de afaceri și a achita impozitul cifre de afaceri; cei cari fac și obiecte noi sunt obligați a achita impozit pe cifra de afaceri indiferent de venitul impozabil.

Întrucât se va face verificarea tuturor firmelor este în interesul fiecărui meseriaș a se pune în legoșitate, fiind că cei cari nu vor avea registre de cifra de afaceri vizitate de Administrația Financiară, au vor achita impozit

Noul secretar al Min. Lucrărilor publice

Țov. Theodor Iordăchescu, ministru Lucrărilor Publice, a semnat decizia pentru numirea țov. deputat Oscar Moroianu, ca secretar general la acest departament.

La Min. Lucrărilor publice a fost numit în calitate de secretar general al departamentului d. Grigore Preoteasa, fost secretar general al Ministerului Informațiilor și fost director al presei; redactor responsabil al ziarului „România Liberă”.

Informațiuni

— Curs de pictură și desen. Sub eida Apărării Patriotice se înființează un curs de desen și pictură pentru adulți și școlari. A se interesa la sediul Organizăției din strada Greceanu 10 între orele 8-13 și 15-18. Deoarece deschiderea cursului depinde de numărul celor înscrși rușăm doritorii a ne vizita cât de curând.

Ultima oră

Contrabandistul de obiecte de artă, Iuliu Brucker, a fost condamnat

ARAD. — Am arătat în ziarul nostru că, Iuliu Brucker, comerciant, fiind expulzat în Ungaria, a încercat să treacă peste graniță o statuie de aur cu 29 briliante, valorând în mod real 200—250.000 lei iar ea operă de muzeu mai multe milioane. La controlul din Curtici, statueta a fost descoperită de organele vamale, iar Brucker a fost arestat și trimis împreună cu prețiosul corp lelet la Parchetul din Arad, unde după audiere a fost depus în arest preventiv.

Parchetul l-a trimis în fața instanței pentru judecarea lui. Tribunalul în complexul Popovici — dr. Suluțiu, prim procuror Cartis, grefier Pop, a deschis procesul. Au fost ascultați mai mulți experți și câțiva martori. După încheierea probațiilor, primul procuror în rechizițoriul său a cerut asupra condamnatului, arătând că acesta a cumpărat în țară obiectul de artă pe care voia să-l scoată prin contrabandă din România.

Apărătorul inculpatului combătând teza procurorului, a arătat că Brucker a adus statueta din Budapesta când a venit în România și întrucât este condamnat își poate duce averea adusă.

Tribunalul a găsit vinovat pe inculpat și l-a condamnat la 6 luni închisoare corecțională, 100.000 lei amendă penală. Totodată s'a ordonat confiscarea statuetei în favoarea statului.

Fapte diverse

ARAD. — Organele biroului județiar din Arad au reținut luni seara pe individul Mihai Pețcu, de meserie tâmplar din Constanța care o noapte înainte a furat o valiză cu diferite obiecte dela un călător.

Delicvențul a fost înmănat Parchetului.

ARAD. — Judecătoria nr. 12 din localitate a judecat ieri procesul lui Dumitru Ardelean, manipulant la care a fost trimis în fața Justiției pentru că a luat 2 kgr. sodă caustică din trenul pe care era de serviciu.

Procesul s'a deschis în lipsa inculpatului și judecătoria l-a condamnat pe Ardelean la 1 an închisoare corecțională.

Dece a fost arestat d. Frânghian, directorul fabricii de zahăr?

Conform ultimelor știri sosite din București directorul fabricii de zahăr din Freidorf și Arad, Frânghian a fost arestat de către poliția economică.

După cum se știe, atât fabrica de zahăr din Arad cât și aceea din Freidorf, proprietatea susnumitului domn, care este totodată și mare acționar al fabricii de zahăr din Chitila, au fost acuzate de săvârșirea sistematică și anume: risipirea unei cantități imense din recolta de sfecla de zahăr din anul acesta, recolta care a fost extrem de abundentă, de asemenea că fabricile nu au lucrat

Miniștrii de externe vor avea de discutat două agende

LONDRA, 19. — Adjuncții miniștrilor de externe care lucrează la Londra, au decis să prezinte conferinței miniștrilor de externe care va începe la 25 Noiembrie, două agende. Una susținută de Uniunea Sovietică și cealaltă de Statele Unite, Anglia

și Franța. Agenda propusă de Uniunea Sovietică prevede: procedura pentru tratatul de pace cu Germania, organizarea politică a Germaniei, principiile economiei germane și tratatul de pace cu Austria.

Agenda promisă de USA, Anglia și Franța prevede: tratatul de pace cu Austria, principiile economiei germane, situația politică din Germania, frontierele Germaniei, procedura tratatului de pace cu Germania, etc.

USA în rata inflației

Nu sunt șanse ca propunerile președintelui Truman să fie acceptate

WASHINGTON, 19. — Propunerile președintelui Truman privind la raționalizarea unor articole alimentare cum și cele privitoare la limitarea salariilor și a preturilor, în special la cereale, au fost primite cu împotrivire de către opinia publică americană.

Deși s'a arătat că toate aceste restricțiuni sunt menite să împiedice inflația, împotrivirea opiniei publice devine tot mai vizibilă.

Primul și cel mai reprezentativ opozant al președintelui Truman, este senatorul Taft candidatul la

președinția Statelor Unite. Senatorul Taft a acuzat pe președintele Truman că urmărește scopuri dictatoriale. Speakerul camerei reprezentanților, vorbind despre propunerile președintelui Truman, a spus că „nu sunt șanse ca ele să fie acceptate”.

Situația din Franța continuă să fie încordată

PARIS, 19. După greva muncitorilor din minele de cărbuni din nordul Franței, cea a marșarilor și docherilor, care totărlizează cifra de 520.000 oameni, ieri au intrat în grevă cei 35.000 muncitori din uzinele de automobile Renault. Pe de altă parte se anunță că în cursul zilei de azi vor intra în grevă muncitorii dela fabricile de automobile Citroen și din toate industriile metalurgice din jurul Parisului. Tot în cursul zilei de ieri cei 8000 muncitori ai arsenalului din Joujon au intrat în grevă.

Pentru Vineri e anunțată apoi greva funcționarilor publici și a instituțiilor din Franța, dacă revendicările lor nu vor fi satisfăcute.

In acest timp conversațiile politice continuă, însă fără a se ajunge la vreun rezultat.

Călăul Franței e în grevă

PARIS, 19. — Nouă persoane condamnate la moarte, beneficiaria acum de un fel de amnistie.

În această tactică din partea autorităților, deoarece călăul principal este în grevă și condamnările nu pot fi executate.

Noui tulburări în Italia

ROMA, 19. — În cursul zilei de ieri, tulburările au reînceput în întreaga Italia. Muncitorii din industria electrică din Milano au intrat ieri în grevă, iar în Sudul țării, grevele continuă să se extindă.

ROMA, 19. Guvernul Italian va fi remaniat după cum se anunță — prin includerea în cabinet a partidului republican și democrat.

În Sardinia a fost declarată greva generală pe timp de 24 de ore.

50.000 perechi de șosoni puse în fabricație

De curând a sosit din URSS tranșa a III-a de materii necesare producției industriale a cauciucului.

Întreaga cantitate a fost repartizată spre prelucrare, conform indicațiilor autorităților superioare economice.

Din cantitatea repartizată nu

mai pentru fabricarea încălzămintei industria respectivă urmează să producă până la finele anului, următoarele: 50.000 perechi șosoni, cisme, galosși, 70.000 perechi sandale de cauciuc, 500.000 perechi talpă de cauciuc, 40.000 duzine de tocuri.